

河南统一三类人身损害赔偿标准 终结“同命不同价”现象

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕)记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,即日起,《河南省高级人民法院关于开展人身损害赔偿案件统一城乡标准试点工作的意见(试行)》开始施行,全省交通事故赔偿案件、医疗损害赔偿案件、产品质量责任纠纷案件这三类案件的残疾赔偿金、死亡赔偿金、被扶养人生活费的赔偿数额计算不再区分城市、农村,统一按照城镇标准计算。这意味着,我省将终结“同命不同价”现象。

赔偿就高不就低

根据《意见》,全省三类试点案件包括机动车交通事故责任纠纷、医疗损害赔偿纠纷、产品质量责任纠纷这三类案件。自《意见》下发之日起,在三类试点案件中,法院不再区分受害人住所地或经常居住地、收入来源等因素,在赔偿标准上,采取就高不就低的方式,对残疾赔偿金、死亡赔偿金、被扶养人生活费统一按照城镇标准计算。其中,残疾赔偿金、死亡赔偿金统一按

照河南省上一年度城镇居民人均可支配收入标准计算;被扶养人生活费统一按照河南省上一年度城镇居民人均消费性支出标准计算。

机动车交通事故责任纠纷案件,根据当事人自愿的原则,在事实清楚的基础上,分清是非,对当事人赔付能力不足的案件优先调解,化解矛盾纠纷。调解未达成协议或者调解书送达前一方反悔的,应当及时判决。《意见》自2019年12月20日起施行,施行后未审结的一审、二审案件,适用《意见》;《意见》施行前已经终审的案件,以及适用审判监督程序的再审案件,不适用《意见》。

工作力度走在前列

据了解,随着城镇化进程加快,城乡发展的重大变革,今年4月15日,中共中央、国务院公布《关于建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系的意见》,明确指出现“统筹城乡社会救助体系”“改革人身损害赔偿制度,统一城乡居民赔偿标准”的要求。9月2日,最高院下发通知,授权各地高院根据各

省具体情况在辖区内开展人身损害赔偿纠纷案件统一城乡居民赔偿标准试点工作。

目前全国法院都在陆续开展统一城乡居民赔偿标准试点工作,“很多省份要么在省内部中院进行试点,要么选取一类案件在省内外部分中院进行试点,要么选取一类案件在省内外部分中院进行试点,要么选取一类案件在省内外部分中院进行试点。”省高院民一庭庭长刘天华说。

省高院将持续跟踪试点工作运行情况,认真研究解决方案,积极回应争议焦点,加强审判业务指导。

试点实现公平赔偿

据介绍,在试点案件类型上,充分考虑我省经济社会发展状况、人民群众可接受程度、赔偿义务人的经济能力、案件数量及试点价值等因素,选择机动车交通事故责任纠纷等三类进行试点。特别是机动车交通事故责任纠纷,案件量大,在人身损害赔偿类案件中占比也大,案件当事人多涉农,具有很大的普惠价值。

另外,考虑到部分机动车交通事故责任

纠纷案件可能存在当事人赔付能力不足的问题,因此《意见》强调,对当事人赔付能力不足的案件,应根据当事人自愿原则优先进行调解,多元化化解纠纷,减轻试点压力。

在试点范围上,省高院将在全省范围内试行统一城乡标准,确保不同地市和区县在同类案件中统一裁判尺度,避免出现同类案件在试点地区与非试点地区裁判结果不一,造成案件当事人难以理解和接受。同时,我省是农业大省,农业人口众多,进城务工人员也多,在全省范围内试行统一城乡标准,能够最大限度地促进实现城乡融合,统筹城乡社会救助体系国家治理目标,减小城乡差别,实现公平赔偿。

此外,统一城乡标准是大势所趋,选择在全省范围内试点也有利于今后工作的全面开展。

在赔偿标准上,采取就高不就低的方式,自《意见》下发之日起,全省在三类试点案件审理中,对残疾赔偿金、死亡赔偿金、被扶养人生活费统一按照城镇居民相关标准计算。

市十五届人大常委会举行第十六次主任会议

(上接一版)会议听取了有关人事任免案的说明、有关人事任免案的补充说明、关于郑州市第十五届人民代表大会代表资格审查情况的报告和市人大常委会第十次会议审议意见、评议意见落实情况的报告。

会议还听取了市十五届人大常委会第十一次会议准备情况的报告和会议议程、日程、出席人员名单(草案)的说明和关于依法治市委员会立法协调小组第一次会议召开情况的报告、关于郑州市人大常委会各部门对口联系单位意见(征求意见稿)的说明。

2020年“三下乡”活动正式拉开帷幕

(上接一版)将把集中服务与常态化制度化服务结合起来,推动“三下乡”为“常下乡”“常在乡”。精准对接农民群众实际需求,多做雪中送炭的事情,多提供精准对路的服务,推动“三下乡”为“精准下乡”“高效下乡”。把“富脑袋”与“富口袋”结合起来,深入开展扶贫扶志行动,激活乡村振兴内生动力。

逾百万爱心款物助困难群众温暖过冬



本报讯(郑报全媒体记者 李丽君 文 李焱 图)为让困难群众温暖过冬,昨日上午,我市举行2019迎新“助力脱贫攻坚 创建慈善城市”——市直机关困难职工、帮扶村困难群众慈善救助活动。活动现场,郑州慈善总会为我市500余名困难职工和963户帮扶村贫困村民发放救助金及物资近133万元。

据了解,本次活动作为郑州慈善冬季送温暖系列活动的重要一项,市委、市政府高度重视,郑州慈善总会严格筛选、审核,对全市市直机关困难职工、帮扶村困难家庭进行有效救助,用实实在在的帮扶让他们感受到党委、政府的关爱和社会大家庭的温暖。

工会会员出行补贴已发放3000余万

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 范广烈 樊炳瑶)工会会员出行有补贴,这事儿,市总工会做到了职工的“心坎里”。记者昨日从市总工会获悉,倡导全市职工低碳生活、绿色出行,缓解城市交通压力,助力打赢大气污染防治攻坚战,2019年,市总工会在全市各级工会广泛开展工会会员“绿色出行”系列普惠活动,截至目前,市、县两级工会共计实名制发放各类“绿色出行”补贴3083.09万元,惠及工会会员949260人次。

据悉,市总工会于2016年尝试开展“绿色出行”活动,在总结历年“绿色出行”活动的基础上,2019年“绿色出行”活动力求做到“全员化”“系列化”“普惠化”。为增强活动的吸引力和影响力,市总工会不断创新活动方式,丰富活动内容。通过开展“全员激励”活动、“会员坐公交工会来补贴”活动、“郑州工会会员服务”微信公众号开展“绿色出行”答题抽奖活动,市、县两级工会共计实名制发放各类“绿色出行”补贴3083.09万元,惠及工会会员949260人次。

绿色出行,从我做起。本月,市总工会正在开展“会员坐公交工会来补贴”活动,只要你刷郑州工会卡乘坐公交、地铁,在已经享受正常折扣的基础上,再享受50%的绿色出行补贴,最高补贴100元。

荥阳市自然资源和规划局关于终止网上挂牌出让国有建设用地使用权的公告

我局于2019年11月23日在《郑州日报》发布的荥自然资告字(2019)11号《国有建设用地使用权网上挂牌出让公告》,经批准,上述公告中挂牌出让的荣政储(2019)52-1号、52-2号、52-3号国有建设用地使用权交易活动,现因故终止。特此公告

荥阳市自然资源和规划局 2019年12月20日

中招体育考试项目敲定

必考:长跑、立定跳远、篮球运球
选考:50米跑和跳绳择其一

本报讯(郑报全媒体记者 张勤 王红)昨日上午,2020年郑州市中招体育考试项目摇号在郑州教育电视台五楼演播厅进行。经现场摇号,统考项目确定,2020年郑州市中招体育考试必考这三项:长跑(男子1000米、女子800米)、立定跳远和篮球运球。考生还需要再自选一项选考项目,即从“素质类”中的“50米跑”和“一分钟跳绳”两项中选择一项。

上午10时开始摇号现场直播。参与此次摇号的人员,由6名市人大代表、6名政协委员、6名市教育局代表、10名教师代表、10名学生代表、60名家长代表、新闻媒体代表和郑州市公证处人员组成。

摇号确定体育考试的两个统考项目,今年是第三年。早在2016年,市教育局就发出消息,2018年对中招体育考试项目确定方式实行改革,从过去的“一项必考+三项选考”改为“一项必考+两项统考+一项选考”的方式,其中统考项目摇号确定。

十几年来,郑州市中招体育考试经历了多次变革。从最初的不计入考试的中招总分,到计入中招总分,从30分提到50分再提高到70分,中招体育考试的比重越来越大。

而在考试项目方面,选考内容也越来越丰富。加入实心球项目,让考生从耐力、速度、灵活度和四肢力

量锻炼等方面更全面。

“以前实行3个选考项目,考生早在初一时就确定自己要考哪三项,初中三年就练这三项。选什么练什么,也影响了中学体育教学。”郑州市教育局体卫艺处处长高百中说,中招体育考试不论怎么变革,就是为了最终反馈到教学中,促进体育教学的发展,进而多方面、全方位给学生做训练。这也是郑州市决定用摇号的方式确定其中两项科目,在每年中招考试前4个月左右进行公布的原因。

“现在,初中体育教师会开全国家课程要求的项目教学,让学生能够在初中三年全面训练各种项目。”高百中说。

不忘初心 牢记使命

从“追随者”到“引领者”

——记中铁工程装备集团总工程师王杜娟

瘦弱、干练,做起事来风风火火……这是王杜娟给人的印象。作为中铁工程装备集团总工程师,18年来,先后带领团队完成盾构机设计900余台,研制出了一系列具有奠基性和开创性的国内首台和世界首台产品,多项技术达到国际领先水平,实现了中国盾构机从“追随者”到“引领者”的转变。

盾构机是隧道开挖和地下工程建设的“利器”,可以大大缩短工程时间并提高安全性,被誉为“工程机械之王”。但之前我们国家一直无法自主制造,只能引用“洋盾构”,没少受外国人带来的“洋气”。

王杜娟回忆说,有一次,在给德国公司加工简单的拖车钢结构件时,发现他们图纸有错误,因为不是设计方,只好联系德国公司。可是,德国公司要派人过来,提出的条件是每天咨询费1万元人民币,并负责所有差旅食宿。“图纸错误不但没有赔偿,还要收费。”这样的屈辱王杜娟记在了心底。从此,她下定了决心:一定要

造中国人自己的盾构机! 2006年初,王杜娟正在家休产假,听说公司接到盾构机研发任务,准备组建研发团队,她提前结束休假,回单位上班。为获取第一手资料,她经常和施工方斗智斗勇。终于,在2008年初,她和她的团队成功研制出我国第一台拥有部分自主知识产权的复合土压平衡盾构机“中铁一号”。样机随后被应用到天津地铁项目,业主赞不绝口。自此,“洋盾构”一统天下的格局终于被打破。

2014年,在郑州市“三给”政策支持下,王杜娟和她的团队成功研制出当时世界最大断面矩形盾构机,开辟了地下空间开发新工法,随后又成功应用于天津、新加坡地铁项目,获得了国际同行的高度认可。

2015年,她们研制了世界首台马蹄形盾构机,成功应用于蒙华铁路,实现自主化和智能化的同时创新了铁路山岭隧道开挖模式;2016年,国产最大直径12.14米土压平衡盾构机“麒麟号”下

线;2017年,国产最大直径9.03米硬岩掘进机“彩云号”下线;2018年,国产最大直径15.8米泥水平衡盾构机“春风号”下线。均填补了国家相关领域空白,使我国隧道掘进机跻身世界前列……

现在,中铁装备已连续七年国内市场占有率第一,研发实力第一,2017年和2018年产量连续两年位居世界第一,且是全世界隧道掘进机产品门类最全的企业,盾构机已经出厂900多台,遍布国内各省市,并先后出口19个国家和地区,成为出口国外盾构设备数量最多、种类最齐全、覆盖国家和地区最广泛的国内盾构企业。

“初心不忘,必有回响。中铁装备人追了十年的盾构梦,如今终于可以自豪地说,我们成功了。”王杜娟说起这些,一脸骄傲。

本报记者 李娜

出彩 河南人 身边的初心使命

全国药品安全监管考评 我省连续两年获评A级

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴 通讯员 常存涛)昨日,记者从省药品监管工作新闻通气会上了解到,2019年,我省药品抽检合格率持续稳定在98%以上,规模以上医药工业主营业务收入保持在全国前5位,全省医药产业呈现高质量快速发展的良好态势,我省已连续两年在全国药品安全监管工作考核评价中被评为A级。

今年以来,我省持续优化药品审批服务机制,加快推进“一网通办”前提下“最多跑一次”改革,“最多跑一次”事项由24项扩展至66项,占比达到59%,审批服务事项平均办结时限较法定时限缩短50%。

药品监管保障能力不断增强,省食品药品检验所中药材及饮片质量控制实验室被国家药监局认定为首批重点实验室,组织省医疗器械检验所启动第二批重点实验室申报工作。

全省14个高校众创空间 建设项目考核成绩优秀

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映)省教育厅昨日关于公布河南省高校众创空间建设项目验收考核结果:全省29个高校众创空间通过验收,其中14个绩效考核“优秀”;4个高校众创空间考核不合格,暂缓通过。

据悉,为加快推进高等学校众创空间建设,省教育厅近期组织专家对河南省高校众创空间建设项目期满者进行了验收考核。经过建设项目自我总结、依托单位推荐、集中汇报、专家评审、省教育厅审核,29个高校众创空间完成了计划任务,通过验收。

为切实提升高校众创空间建设实施效能,充分发挥先进典型的示范带动作用,我省将对河南财经政法大学众创空间等14个绩效考核为“优秀”的建设项目将通过高校重点科研项目资助的方式给予奖励。对4个暂缓通过的高校众创空间,省教育厅提出,要严格按照目标计划,尽快完成建设任务,并于一年内提出验收申请,验收不通过者将取消高校众创空间称号。

- 30日 6:00~20:00 I 德丰实业专用2(双电源用户)、II 长城华苑2(双电源用户)、天龙。
- 2日 6:00~20:00 I 电子电器产业园专用1(双电源用户)(郑州高新建设发展有限公司)。9:00~18:00 I 国际陆港建设专用2(双电源用户)(郑州国际陆港建设发展有限公司)。9:00~19:00 邱山教农宿二支1#配变、6#配变、政府宿箱。
- 3日 7:00~20:00 通和置业二配、三配变(4台)。7:00~23:00 百文光源宿3#配变、黄河路二箱、黄河路十四箱。
- 9:00~18:00 II 国际陆港建设专用2(双电源用户)(郑

- 州国际陆港建设发展有限公司)。9:00~22:00 经五路15、18、20、21、-21#配变、红专路21、24#配变、省机械研究院宿2#配变、省物价局2#配变、省畜牧局(河南省畜牧兽医服务中心)、省机械进出口公司(河南路港酒店管理咨询有限公司)、省工商局(省工商行政管理局)、胜岗3(河南省恒祥房地产开发有限公司)、郑州广电网(郑州市金水区工商管理和质量技术监督局)、快捷酒店(郑州首慈养老服务有限公司)、省税局招待所(河南省豫豫宾馆)。
- 4日 0:00~23:59 金水房管局宿箱变1台、工三街35号楼居民宿箱变1台、东里路13号院居民宿箱变1台、体委东街一宿箱变1台、工一街11号居民宿箱箱

- 变1台,水科所宿配变1台,水科所宿东配变1台,黄医变3#配变1台,工人新村线16#、13#、-12#、-11#、10#、-2#、6#、-4A#、-3#配变9台,管城宿配变1台,工二街线7#、6#、-4#、3#配变4台,工二街东线-2#、3#配变2台,后市坑线9#配变1台,后湖线4#、6#配变2台,工四街1#配变1台,后湖北线2#、4#配变2台。十一中(郑州市为民高中)、电信局宿(中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司)、太阳城宾馆(郑州太阳城宾馆)、省话剧团(河南省话剧院)、锅炉修配(黄河勘测规划设计有限公司),工人新村一小1(郑州市金水区工人第一新村小学),省农行1(中国农业银行股份有限公司河南省分行)。

备注:1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准,对用户恢复供电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时。若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知。有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。2.国网郑州供电公司值班电话:供电服务指挥中心68806880 以上停电公告可通过供电服务网站查询: http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/ 国网郑州供电公司 2019年12月21日

国网郑州供电公司 2019年12月30日—2020年1月5日检修对外停电公告